

近日,经广东省人民政府同意,中山市华南现代中医药城被正式认定为省产业园,定名为“广东省中山南朗产业园”。

华南现代中医药城座落于伟人故里孙中山先生的故乡——中山市翠亨新区(南朗街道),生物医药与健康产业集群作为新时代中山“新十大舰队”的引领产业之一,园区被列入为中山市十大主题产业园的东部健康医药产业园,成为中山市高质量发展生物医药与健康产业的重要平台之一。

园区总控规面积21800亩,是中山市为数不多的万亩级连片开发主题产业园。一期5100亩,已基本完成招商建设,二期2300亩正在推进土地整备,同时完善产业规划和空间规划。

中山市华南现代中医药城被认定为省产业园



园区实景图



未来

园区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,落实省委、省政府的工作部署,以高质量发展为目标,坚持实体经济为本、制造业当家,扎实推进新型工业化,完善管理体制和运行机制,充分利用中山市制造业基础优势及相关资源,加快推动产业集聚发展、绿色发展,助力我省现代化产业体系建设。

园区将以省产业园为契机,抢抓深中通道建成通车的机遇,进一步发挥省产业园在推动产业高质量发展中起到重要作用,以生物医药为核心,以创新传承中医药为特色,以中医药科普体验休闲旅游为配套,以优质中药材全产业链融合高质量发展为新的集聚效应及增长动力,为省、市健康医药产业高质量发展作出新贡献。

进一步完善基础设施建设 建设夯实基础保障

按照“合理布局、有序建设”的规划理念,目前已建成“四纵六横”等13条市政道路,一期已基本完成配套基础设施“七通一平”的建设,全力织细、织密、织牢园区路网、燃气管网、蒸汽管网,为园区企业高质量发展夯实基础。

今年初,园区主干道茂南路南段已开通并连接城市快速通道翠亨快线,助力园区全域接驳将于今年6月28日通车的深中通道;计划年中启动茂南路北段建设,建成后将成为由北至南连通火炬开发区的交通要道。

构筑全产业多领域 健康医药产业集群

园区以健康医药产业为主导,重点引进培育生物医药、中成药、化学药、中药饮片、医疗器械、保健食品、化妆品等健康医药产业项目,目前已吸引超300家企业入驻,其中包括中国最大医药公司国药控股的中山公司、国内保健食品龙头企业完美、市创新标杆企业万汉制药、拥有多项自主研发药企——先通药业、隆赋药业、国源国药、香山堂药业等,已建成检验检测平台2个,分别为元盛医学检验实验室、威科检测集团,形成了全产业多领域的健康医药产业集群,铸造了一条从产品研发、产品注册认证到原料生产、产品生产、检验检测、再到设计包装、电商物流、市场推广的产业链。



园区国家级科技企业孵化器



园区概貌